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Θέμα: Χορήγηση επιδόματος παραμεθορίου περιοχής στα μέλη ΔΕΠ του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου 
Θράκης και όλων των περιφερειακών ΑΕΙ 
 

Ο βουλευτής Δράμας Θεόφιλος Ξανθόπουλος καταθέτει Αναφορά το Ψήφισμα του Ενιαίου Συλλόγου 
Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού(ΕΣΔΕΠ) Πολυτεχνικής Σχολής Ξάνθης με το οποίο αναδεικνύουν την 
απόφαση της ΠΟΣΔΕΠ για τη χορήγηση του επιδόματος παραμεθορίου στα μέλη ΔΕΠ που υπηρετούν σε 
απομακρυσμένες και παραμεθόριες περιοχές. 

 
“Η ουσιαστική μισθολογική αναβάθμιση των μελών ΔΕΠ αποτελεί στοιχειώδη προϋπόθεση για τη θωράκιση, 

ενίσχυση και συνολική αναβάθμιση του ελληνικού δημόσιου πανεπιστημίου, το οποίο μαστίζεται από χρόνια 
προβλήματα υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης”, τονίζεται στο Ψήφισμα του ΕΣΔΕΠ της Πολυτεχνικής 
Σχολής Ξάνθης.  

 
Ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά το ΔΠΘ και τα περιφερειακά πανεπιστήμια γενικότερα, ο Σύλλογος υπογραμμίζει την 

ανάγκη χορήγησης του επιδόματος παραμεθορίου, σημειώνοντας χαρακτηριστικά ότι η παροχή αυτή αποσκοπεί 
στη διευκόλυνση των μετακινήσεών τους για εκπαιδευτικούς και ερευνητικούς σκοπούς, καθώς και στην παροχή 
ουσιαστικών οικονομικών κινήτρων – όπως επιδοτούμενα στεγαστικά δάνεια – για την προσέλκυση και διατήρηση 
νέων συναδέλφων στα περιφερειακά Ιδρύματα. 

 
Ο Σύλλογος υπενθυμίζει επίσης ότι το εν λόγω επίδομα ήδη καταβάλλεται σε άλλους συγγενείς κλάδους του 
δημοσίου και επισημαίνει πως είναι αναγκαίο να καταβάλλεται συνεχώς και να αφορά αποκλειστικά το μέλος ΔΕΠ, 
ανεξαρτήτως άλλων κριτηρίων. 
Στο ίδιο Ψήφισμα τονίζεται επίσης και η ανάγκη ενίσχυσης των προνοιακών παροχών προς τους φοιτητές, ειδικά 
όσον αφορά τη σίτιση και τη στέγαση, προκειμένου τα περιφερειακά πανεπιστήμια να είναι πραγματικά επιλέξιμα 
για νέους και νέες, δεδομένων των γεωγραφικών αποστάσεων και της οικονομικής δυσχέρειας που αντιμετωπίζει 
σημαντικό μέρος της ελληνικής κοινωνίας. 
 

Κατόπιν τούτων, καταθέτουμε Αναφορά το ως άνω Ψήφισμα και αναμένουμε από τους αρμόδιους υπουργούς 
ενημέρωση για τις δικές τους ενέργειες σχετικά με την ικανοποίηση του απολύτως εύλογου και δίκαιου αιτήματός 
των μελών ΔΕΠ στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης για χορήγηση του επιδόματος παραμεθορίου περιοχής. 

 
Ακολουθεί το Ψήφισμα 
Αθήνα, 24 Ιουνίου 2025 
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